

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шастина Евгения Николаевича на тему «Клинико-патогенетические подходы к совершенствованию терапии больных быстро прогрессирующим пародонтитом», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Агрессивные пародонтиты относят к группе редких, тяжелых, быстро прогрессирующих заболеваний, которые клинически проявляются в основном в молодом возрасте и имеют семейный характер поражения. Диссертационное исследование, посвященное повышению эффективности комплексной терапии больных быстро прогрессирующим пародонтитом с использованием электромагнитного излучения терагерцевого диапазона на частоте атмосферного кислорода 129,0 ГГц, является актуальным научным исследованием, важным не только в теоретическом плане, но и отвечает задачам современной практической медицины.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. В диссертационной работе впервые установлены значения скоростных показателей кровотока и уровень экспрессии эндотелиальных факторов у пациентов с быстро прогрессирующим пародонтитом и изучены патогенетические механизмы нормализующего действия ТГц-облучения на частоте атмосферного кислорода (129 ГГц) на микрогемодинамику тканей пародонтального комплекса, скоростные показатели кровотока и уровень экспрессии эндотелиальных факторов.

Достаточный объем экспериментального материала, наличие контрольной группы и применение высокоинформативных методов лабораторной диагностики и рентгенологического исследования в сочетании с корректной статистической обработкой полученных данных определяют достоверность диссертационного исследования.

Очевидна практическая значимость работы. Для стоматологической практики разработан алгоритм комплексной (консервативной, хирургической и поддерживающей) терапии пациентов с быстро прогрессирующим пародонтитом и доказана его эффективность в ближайшие и отдаленные сроки наблюдения.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Выводы логичны и закономерно вытекают из содержания работы. По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных трудов, отражающих её суть.

Диссертация Шастина Евгения Николаевича на тему «Клинико-патогенетические подходы к совершенствованию терапии больных быстро прогрессирующим пародонтитом», является самостоятельным завершённым научно-квалификационным исследованием. По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости полученных результатов диссертация Шастина Е.Н. соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 в редакции постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности – 14.01.14 – стоматология.

Заведующая кафедрой терапевтической стоматологии  
Волгоградский государственный  
медицинский университет Министерства здравоохранения  
Российской Федерации, доктор медицинских наук  
(по специальности 14.01.14 – стоматология),  
профессор \_\_\_\_\_

Фирсова Ирина Валерьевна

29.03.2021

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
400131, г. Волгоград, площадь Павших борцов, д. 1; +7 (8442) 38-50-05  
post@volgmed.ru

